

## 国家旅游局发布提示

# “不合理低价游”参与游客也须担责

新华社北京10月25日电 (记者 钱春弦)针对“不合理低价游”导致旅游纠纷频发甚至暴力冲突,国家旅游局25日明确表示:包括旅游者在内,非法“不合理低价游”的买卖双方均须承担法律责任。

国家旅游局发布提示称,游客要坚决抵制“不合理低价游”。“不合理低价游”是经营者利用游客贪图便宜的心理,低价揽客,而后通过欺骗、强制游客购物等手段

非法获利。旅游法第35条规定,旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。今年“十一”前,国家旅游局认定了“不合理低价”的5种行为和欺骗、强制购物的8种行为。游客在出游前要认真仔细阅读,防范“不合理低价游”背后的陷阱。

国家旅游局强调,游客不得与经营者

签订虚假合同。虚假合同是经营者为规避行政主管部门执法检查,先与游客达成某种默契,而后通过变更行程,减少游览时间,增加购物时间。依据旅游法第57条规定,游客与经营者签订虚假合同,一方面需要承担法律责任;另一方面,一旦被查获,不仅不能获得赔偿,还将受到处理。

据透露,目前国家旅游局正在加紧研究制定相关的处理办法。

国家旅游局表示,鼓励游客举报和监督“不合理低价游”行为。国家旅游局已开通“我要投诉举报”平台和“12301”服务热线,希望社会各界积极提供各类违法违规行为线索,对举报查实的将给予奖励。同时欢迎媒体进行监督,发现一起、曝光一起、查处一起。

## 图说中国

## 我国成功发射“天绘一号03星”



10月26日,搭载“天绘一号03星”的长征二号丁运载火箭升空。

当日15时10分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭成功发射“天绘一号03星”,卫星顺利进入预定轨道。

新华社记者 杨世尧 摄

## 千名环卫工 共品饺子宴



10月26日中午,河北省石家庄市裕华区环卫大队的大院内欢声笑语、饺子飘香,1200多名一线的环卫工人欢聚一堂,一起品尝香喷喷的饺子,共同庆祝自己的节日——“环卫工人节”。

当日是石家庄市第五届环卫工人节,该市举办了环卫工人游览城市美景、文艺团体慰问演出、环卫工人千人饺子宴等系列活动,让一线的环卫工人感受到社会各界对他们的支持和关爱。

新华社发

## 我国基本养老保险参保人数达到8.42亿人

新华社北京10月26日电 (记者 徐博) 人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚说,我国2014年基本养老保险参保人数达到8.42亿人,医疗保险参保人数达13.9亿人,分别比2010年增长133%和10%。

金维刚是在近日召开的“《社会保险法》颁布五周年座谈会”上作此表述的。他说,城乡居民养老金也有了较大幅度增长,月人均养老金从55元增加到100元左右,其中70元来自中央财政的基础养老金补贴。

人社部社会保障研究所同时发布了《〈社会保险法〉实施情况评估研究报告》。报告称,在社保法实施过程中,依然存在配套政策缺位、部分条款操作性差、执行不力以

及部分条款不适应新形势等问题。

中国社会保险学会会长胡晓义指出,2010年颁布的《社会保险法》是在20世纪初叶的特定历史时期、针对我国的基本国情、在党的领导下制定的,具有鲜明的中国特色。

然而,法律已经作出规定还有一些并未落实到位,法律本身也需要适应中央的新要求、针对社会经济发展的新情况不断完善。全面落实《社会保险法》依然任重道远,完善社会保险法律体系仍要改革创新。

针对社保法存在的问题,《报告》建议,应依法加快制定和修改相关法规政策;完善现行规定,增强操作性;适时修改社保法相关条款;完善社会保险执法监督体系。

## 浙江:

## 传统中医药知识纳入中小学课程

新华社杭州10月25日电 (记者 岳德亮)作为实施“健康浙江”战略、推进全省健康服务业发展的载体之一,浙江省政府决定发展中医药文化,并推进中医药知识进入中小学课堂。

浙江省政府办日前印发意见,要梳理浙

江中医学术流派特色,总结中医名家学术思想和临床经验,挖掘、征集、整理民间的偏方、技艺。同时,鼓励社会资本建设中医药博物馆、中草药博览园等。教育部门将相关中医药知识纳入中小学地方课程教材。

## 澳门返港渡船撞飘浮物 仍有5人危殆

新华社香港10月26日电 (记者 苏晓)由澳门返港的喷射船“海皇星号”与不明漂浮物相撞事故中,造成124人受伤。香港医院管理局26公布,截至上午11时,仍有5人危殆,5人伤势严重,已有87人出院。

事发在25日傍晚,载有163名乘客和11名船员的“海皇星号”由澳门返港途中,在航行至靠近大屿山的小鸦洲邻近海面,与不明漂浮物相撞,并失去动力。

事故中的伤者大部分是撞伤,部分人骨折,有伤者要由直升机送院。香港医管局表示,25日晚收到消防处通知有关事故后,即

时启动重大事故控制中心,统筹及协调安排7间公立医院的急诊室,先后接收及治疗124名伤者。

根据香港医管局公布,伤者年龄由6岁至83岁,截至26日上午11时,124名伤者中,仍有5人危殆、5人伤势严重,27人情况稳定,已有87人出院。

涉事喷射船26日凌晨已由拖船拖回长沙湾船坞,右边船身明显有怀疑是撞击后留下的痕迹。特区政府运输及房屋局局长张炳良表示,海事处及警方会跟进调查,并说当局没有收到航道异常报告,有关航道亦是船公司常用的。